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·  Actualités


Coronavirus – Versement automatique des aides sociales
La solidarité nationale doit se poursuivre, surtout en période épidémique : le Gouvernement annonce que le versement des aides sociales par les Caisses d’allocations familiales (CAF) sera assuré et que la continuité des droits sera garantie.
En savoir plus

Tous mobilisés, une plateforme nationale de soutien aux familles ayant un enfant en situation de handicap
La plateforme Tous mobilisés, mise en place à l’initiative de la Fédération Nationale Grandir Ensemble, a pour but d’accompagner les familles dans cette période difficile, en les aidant à trouver des solutions concrètes pour organiser leur quotidien.
En savoir plus

Foire aux questions – FAQ
Les équipes de la MDPH de Paris restent totalement mobilisées en cette période particulièrement difficile de crise épidémique. Nous vous proposons quelques réponses aux questions que vous vous posez sur vos prestations MDPH.
En savoir plus

Message de Nicolas Nordman, Président de la MDPH de Paris, à l’attention des usagers et leur famille
En savoir plus

Coronavirus COVID-19 : Mesures pour les personnes en situation de handicap
Dans le cadre de l’épidémie de Covid-19, des mesures ont été prises pour protéger les personnes en situation de handicap les plus fragiles, avec la mobilisation de l’ensemble de la solidarité nationale.
En savoir plus

Mini-série de prévention sur le VIH
Un bel outil de prévention et d’information porté par Vers Paris Sans Sida et Afrique Avenir. Une première dans le genre en France avec des personnalités africaines pour un ciblage des messages.
En savoir plus

Questionnaire pour les proches aidants de personnes en situation de handicap
Vous êtes proche aidant d’une personne en situation de handicap ? La Ville de Paris souhaite recueillir votre avis afin d’améliorer l’offre parisienne à destination des proches aidants.
En savoir plus

Consulter toute l’actualité
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Permanences gratuites d’accès au droit – par téléphone
Pour les seniors et leurs aidants. Gratuites et sur rendez-vous. Au vu de la situation sanitaire, elles sont bien maintenues mais par le biais d’entretiens téléphoniques et non plus physiques dans les locaux, pour une durée indéterminée.
En savoir plus

Consulter tout l’agenda

