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J’ai rejoint l’AVH en mai 2003 où j’ai assuré différentes responsabilités : coordination des comités régionaux et locaux de l’Association pendant 10 ans, mise en place de la toute nouvelle Fondation Valentin Haüy en 2013, Président du Comité en 2017. Je suis membre du Conseil d’Administration depuis juin 2014.
3- L’Institut Valentin Haüy de formation 
L’essentiel des actions entreprises par les comités de l’association sont assurées par des bénévoles dont 30% environ sont aveugles ou malvoyants. Ce sont en particulier ces personnes qui assurent les différentes formations proposées aux aveugles et aux malvoyants : l’apprentissage du braille, de l’informatique adaptée ou des nouvelles technologies (smartphones intelligents, tablettes…). Ce sont également des bénévoles qui assurent les actions de sensibilisation au handicap visuel organisées par l’association dans le cadre de la formation professionnelle continue, l’AVH étant agréée centre de formation.
C’est justement au moment où nous organisions notre dispositif de formation professionnelle que nous nous sommes posés la question de savoir si nos bénévoles étaient en mesure d’assurer correctement ces formations et de la même manière sur l’ensemble du territoire (même méthodologie, outils communs…). D’où l’idée de créer un centre de formation interne pour le compte duquel des «tuteurs», bénévoles éprouvés pourraient partager leur savoir-faire avec les autres, moins expérimentés.
3 cycles de formation ont déjà été créés : 
un cycle de formation à l’utilisation d’un PC avec aide technique pour déficient visuel (synthèse vocale ou agrandisseur de caractères) sur 2 semaines complètes ;
un cycle de formation à l’utilisation des smartphones ou des tablettes, sur une semaine ;
une formation aux actions de sensibilisation dans le champ de la formation professionnelle sur 2 jours.
Un 4ème cycle de formation à l’accessibilité est en cours de mise en place.
Les cours se déroulent le plus souvent à Paris, plus rarement en région. L’association prend intégralement en charge les frais liés à ceux-ci : déplacements depuis la province, l’hébergement et les repas. À noter que, pour les 3 premières années, nous avons reçu le soutien financier de mutuelles : Malakoff Médéric, Harmonie Mutuelle. 
L’institut est opérationnel depuis le début de l’année 2017. Il a formé 155 personnes dont 103 aveugles ou malvoyantes, appartenant à 43 des 65 comités de l’association. 
Ainsi, s’il apparaît que l’institut ne forme pas exclusivement les pair-aidants, ces derniers représentent la grande majorité des stagiaires. Ceci s’explique par le fait que les bénévoles voyants se consacrent plutôt à l’accompagnement aux diverses activités de loisirs/culture et sorties que nous organisons alors que ce sont majoritairement des personnes aveugles ou malvoyantes qui assurent les formations. Les actions de sensibilisation sont quant à elles menées en binômes voyant/déficient visuel.
Philippe PAUGAM
 - 
Président du Comité Valentin Haüy Paris Île-de-France
01 40 44 88 00 
- 
p.paugam@avh.asso.fr
comite.paris.iledefrance@avh.asso.fr
 - 
http://parisiledefrance.avh.asso.fr
 - 
www.avh.asso.fr
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L’Association Valentin Haüy
J’interviens à cette table ronde pour le compte de l’Association Valentin Haüy dont je suis président du comité de Paris.
L'Association Valentin Haüy, créée en 1889 et reconnue d'utilité publique en 1891, s’attache à aider les personnes aveugles et malvoyantes à sortir de leur isolement, et à leur apporter les moyens de mener une vie personnelle ou professionnelle normale, aussi autonome que possible.
Elle agit depuis son siège, situé au 5 rue Duroc à Paris 7ème, et depuis ses 65 comités régionaux et locaux, dont celui de Paris, situé dans le 14ème, et plus d’une cinquantaine de correspondants. 
Elle s’est donné les principales missions suivantes : 
accueil et orientation des personnes arrivant au handicap visuel ; 
r
eprésentation et défense des intérêts des personnes aveugles ou malvoyantes auprès des pouvoirs publics ; 
formation à l’usage du braille, de l’informatique adaptée et des nouvelles technologies de l’information et de la communication ; 
i
nstruction à la locomotion ; 
épanouissement personnel de chacun par la culture, le sport et les loisirs ; 
animation de divers ateliers artistiques : vannerie, poterie et modelage, tricot…
L’association compte plus de 3 500 bénévoles, essentiellement dans ses comités, dont 30% environ sont aveugles ou malvoyants. Elle gère par ailleurs 9 établissements, dont une résidence autonomie et un foyer de jeunes travailleurs déficients visuels à Paris. 
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Une 
pair
-
aidance
 allant de soi
Très honnêtement, je n’avais pas souvent entendu prononcer les mots de pair-
aidance
 avant d’être invité à participer à cette table ronde, pour comprendre que, comme Monsieur Jourdain et la prose, je la pratiquais déjà. 
J’ai perdu la vue à la fin des années 80, des suites d’une pathologie dégénérative de la rétine. Conscient de la nécessité d’anticiper une cécité annoncée et d’apprendre des techniques de compensation, je me suis rendu à l’Association Valentin Haüy où j’ai pu bénéficier d’une prise en charge et d’une série de formations spécifiques et individuelles : apprentissage du braille et découverte de l’informatique adaptée à un moment où les PC n’équipaient pas encore tous les foyers.
Ceci m’a permis de poursuivre ma carrière professionnelle pendant 15 années environ avant qu’il ne me soit impossible de continuer essentiellement à cause de mes difficultés croissantes pour communiquer avec mes collègues.
C’est alors que je me suis à nouveau tourné vers l’association à laquelle je devais beaucoup pour, à mon tour, aider celles et ceux qui arrivent au handicap visuel.
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« La formation des pair-aidants et des bénévoles »
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